
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Προς:     Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
Θέμα: Διαβίβαση της υπ’ αριθ. 5/2026 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Χαϊδαρίου 

σχετικά με τη μεταβίβαση του «Πάρκο Νεολαίας» στο Υπουργείο Εθνικής Αμυνας. 

 

Η Βουλεύτρια Β2 Δυτικής Αθήνας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Ρένα Δούρου καταθέτει προς τον 

αρμόδιο  Υπουργό ως κοινοβουλευτική αναφορά, την υπ’ αριθ. 5/2026 απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου Χαϊδαρίου (Απόσπασμα από το πρακτικό της 4ης/2026 τακτικής 

συνεδρίασης, Αριθ. Πρωτ.: 1927/28-01-2026), με την οποία το Δημοτικό Συμβούλιο 

διεκδικεί ομόφωνα τη μεταβίβαση κατά κυριότητα στο Δήμο Χαϊδαρίου της έκτασης που 

περιλαμβάνει το «Πάρκο Νεολαίας». 

Στο ομόφωνο ψήφισμα τονίζεται ότι η “έκταση τυγχάνει ιδιοκτησίας του Ελληνικού 

Δημοσίου, κατόπιν παραχώρησης κατά κυριότητα από το Ταμείο Εθνικής Άμυνας (ΤΕΘΑ), 

ενώ, κατά τα αναφερόμενα, υφίσταται πρόθεση λύσης της παραχώρησης και επαναφοράς 

της έκτασης στη δικαιοδοσία του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας”. Υπενθυμίζεται ότι “Δήμος 

διοργανώνει όλα αυτά τα χρόνια πολιτιστικές, περιβαλλοντικές και αθλητικές εκδηλώσεις 

και εκατοντάδες δημότες επισκέπτονται καθημερινά τον χώρο” και ότι ο δήμος “έχει 

αναλάβει τον καθαρισμό της περιοχής, την αποκομιδή των σκουπιδιών, την προστασία της 

χλωρίδας της συγκεκριμένης έκτασης καθώς και την προστασία της κατά την περίοδο 

κινδύνου πυρκαγιών και πλημμυρών και την εν γένει φροντίδα της έκτασης στο σύνολό 

της”. 

“Πρόθεσή μας διαχρονικά είναι η αξιοποίηση συνολικά της συγκεκριμένης έκτασης προς 

όφελος των κατοίκων της περιοχής και του Δήμου γενικότερα. Είναι ένα χώρος πρασίνου, 

που σκοπός μας είναι να λειτουργεί ως Πάρκο, όπως αρχικά είχε χαρακτηριστεί (Πάρκο 

Νεολαίας), και να αποτελεί χώρο αναψυχής και πολιτισμού, χρήση απολύτως αναγκαία 

τόσο στο Δήμο μας όσο και στην ευρύτερη περιοχή, που οι ελεύθεροι χώροι είναι 

ιδιαιτέρως περιορισμένοι”, σημειώνεται στο Ψήφισμα. 

Κατόπιν των ανωτέρω, διαβιβάζεται η σχετική ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου Χαϊδαρίου και ζητείται η ενημέρωση της Βουλής σχετικά με τις ενέργειες και τις 

προθέσεις του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας αναφορικά με το ιδιοκτησιακό καθεστώς και τη 

διαχείριση της συγκεκριμένης έκτασης. 
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Επισυνάπτεται η υπ’ αριθ. 5/2026 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Χαϊδαρίου. 

 

Αθήνα, 2 Φεβρουαρίου 2026 
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